



*Рабочая Трубача. - 1991. - 28 дек.*  
**Марлон Брандо**

## решил заговорить

Как-то я зашел в гости к знакомым — вся семья у домашнего видеозкрана, смотрят «Крестного отца», ленту американского кинорежиссера Ф. Копполи, снятую в 1972 году и ставшую классикой мирового кино. (Правда, третья серия этого фильма создана не так уж давно...) «Ну и как вам Марлон Брандо?» — спрашиваю у друзей. Вопросительное молчание в ответ...

В потоке культуры, хлынувшей на нас с Запада, высокие художественные ценности как бы затирает, «вымывает» поток ширпотреба, не сразу пробиваются к нам и выдающиеся таланты. Марлон Брандо — одно из таких имен, не нашедших у нас пока своего широкого читателя.

В прошлом году журнал «Лайф», опираясь на общест-

венные опросы, составил список «ста наиболее важных американцев XX века», в который попали: ученый-физик Альберт Эйнштейн, писатели Уильям Фолкнер и Эрнест Хемингуэй, джазовый трубач Луис Армстронг, режиссер-мультипликатор Уолт Дисней, боксер Мухаммед Али, автомобильный магнат Генри Форд... А вот из киноактеров Голливуда в список «не прошел» никто, даже Грета Гарбо, даже Мерелин Монро... В число «самых-самых» был выдвинут лишь Марлон Брандо, американец индейского происхождения, актер от Бога, который, по его словам, не очень-то и любил кино, а снимался потому, что эта работа приносила ему хороший заработок.

Действительно, после громких премьер разных лет («Трамвай желание», «Крестный отец», «Последнее танго в Париже», «Апокалипсис») Брандо скрывался подальше от людских глаз, гнал прочь кинопродюсеров и журналистов-интервьюеров, жил уединенно, в частности в одно время на острове Таити. Сердце его при этом никогда не «обрастало жиром»,

ибо он не раз возвышал свой голос в защиту индейцев, он отвалил даже как-то миллион долларов в защиту людей, обвиняемых апартеидом в Африке. Да и от второго, кстати, в своей жизни «Оскара» за «Крестного отца» в 1973 г. Марлон Брандо отказался. В знак протеста против нравов шоу-бизнеса: что за дела, если янки у игральные автоматы уничтожают фигурки бледнолицых индейцев?!

В личной жизни, судя по всему, ему не особенно везло. В молодости — браноразводные процессы, а недавно Брандо предстал в качестве свидетеля на уголовном процессе сам. Его сын Кристиан Брандо застрелил любовника своей сестры и в итоге был приговорен к 10 годам тюрьмы.

Страдания человека, гражданина, отца — все это вне экранных ролей. И вот сенсация. Молчаливый кумир публики недавно решил заговорить как на духу. Американское издательство «Рэндон хаус» заплатило Брандо за книгу еще не написанной им автобиографии семизначную сумму...

Юрий МАКОВ.

